Zadania do lekgji (S. Pilichowski)
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1. Garnusznicy bukowej (Mikiola fagi)

1. Adelges abietis:

Zad. 5. Na podstawie materiatu Zrédlowego, zastanéw sig, jakie adaptacje moga towarzyszy¢ omawianym owadom
2. Mikiola fagi:

w zwigzku z ich wystepowaniem w strefie klimatu umiarkowanego? Wymien po jednej adaptacji.

Zad. 6. Narysuj galasy w skali rzeczywistej (1:1).

Prace U. Poziomek powstaja w ramach realizowanego przez Instytut Badan Edukacyjnych projektu Badanie jakosci
i efektywnosci edukacji oraz instytucjonalizacja zaplecza badawczego, wspétfinansowanego ze srodkow
Europejskiego Funduszu Spotecznego.

2. Ochojnika $wierkowca (Adelges abietis)

i wemwora  |BE 2

entuzjasci

edukacji

e
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Biologia — blog Moniki

Zadanie Zadanie

Przeczytaj fragment blogu Moniki. Przeczytaj fragment blogu Moniki.

Od dtuzszego czasu nie moge wyzby¢ sie mysli, ze patrzac na siebie w lustrze widze stonice. Przy
wzroscie 170 cm waze az 43 kg! | cho¢ miesigc temu wazytam dwa kilogramy wiecej, to wydaje
mi sie, ze waga jest popsuta, wiec musze kupi¢ nowa. Mama uparta sie, zebym zrobita badania
lekarskie. Okazato sie, ze wiekszos¢ wynikéw jest ponizej normy. Ale czemu sie dziwi¢, jestem
w ciggtym stresie — nie dos¢, ze za 3 miesigce egzamin, to jeszcze ta przeprowadzka.

Od dtuzszego czasu nie moge wyzby¢ sie mysli, ze patrzac na siebie w lustrze widze stonice. Przy
wzroscie 170 cm waze az 43 kg! | cho¢ miesigc temu wazytam dwa kilogramy wiecej, to wydaje
mi sie, ze waga jest popsuta, wiec musze kupi¢ nowa. Mama uparta sie, zebym zrobita badania
lekarskie. Okazato sie, ze wiekszos¢ wynikéw jest ponizej normy. Ale czemu sie dziwi¢, jestem
w ciggtym stresie — nie dos¢, ze za 3 miesigce egzamin, to jeszcze ta przeprowadzka.

Ponizej zamieszczono tabele wybranych wskaznikéw $wiadczacych o zagrozeniu
zdrowotnym u 0s6b z zaburzeniami odzywiania. O stopniu zagrozenia §wiadczy ca-

Ponizej zamieszczono tabele wybranych wskaznikéw $wiadczacych o zagrozeniu
zdrowotnym u 0s6b z zaburzeniami odzywiania. O stopniu zagrozenia §wiadczy ca-

to$ciowy obraz zdrowia pacjenta, a nie poszczegolne wskazniki z osobna.

to$ciowy obraz zdrowia pacjenta, a nie poszczegolne wskazniki z osobna.

o Ryzyko o Ryzyko
Wskaznik : i Norma Wskaznik : : Norma
umiarkowane duze umiarkowane duze
BMI (kg/m?) <15 <13 19-25 BMI (kg/m?) <15 <13 19-25
Utrata masy ciata Utrata masy ciata
(kg/tydzieri) >0 >10 0 (kg/tydzien) >0 >10 0
Cisnienie krwi (mm Hg) <90/60 < 80/50 120/80 Cisnienie krwi (mm Hg) <90/60 < 80/50 120/80
Tetno Tetno
(liczba uderzenn/min.) <50 <40 60-85 (liczba uderzenn/min.) <50 <40 60-85
Temperatura ciata (°C) <35 <345 36,6 Temperatura ciata (°C) <35 <345 36,6
. . . e potas < 2,5 potas 3,5-5,0 . . ™ N potas < 2,5 potas 3,5-5,0
i biocherr?ia) od gojr?n fosforany < 0,5 fosforany 0,9- i biochen?ia) od gojrqm fosforany < 0,5 fosforany 0,9-
y [mmol/I] 1,6 Immol/I] y [mmol/I] 1,6 Immol/I]

Na podstawie: Drywien M (2010), ,Zaburzenia odzywiania” Kosmos 57, 337-344.

Na podstawie informacji zawartych w tekscie i tabeli ocen stopien zagrozenia
zdrowia Moniki.

OA

Monika znajduje si¢ w grupie 0s6b duzego ryzyka zagrozenia zdrowotnego,
o czym $wiadczg bardzo zle wyniki badan oraz to, ze schudla przez ostatni
miesiac.

Na podstawie: Drywien M (2010), ,Zaburzenia odzywiania” Kosmos 57, 337-344.

Na podstawie informacji zawartych w tekscie i tabeli ocen stopien zagrozenia
zdrowia Moniki.

OA

Monika znajduje si¢ w grupie 0s6b duzego ryzyka zagrozenia zdrowotnego,
o czym $wiadczg bardzo zle wyniki badan oraz to, ze schudla przez ostatni
miesiac.

OB Monika nie jest zagrozona anoreksja, a jej spadek wagi i pogorszenie si¢ OB Monika nie jest zagrozona anoreksja, a jej spadek wagi i pogorszenie si¢
wynikéw badan sg zwigzane ze stresem przed egzaminem. wynikow badan sg zwigzane ze stresem przed egzaminem.

OC  Przypadek Moniki mozna zaklasyfikowa¢ do grupy umiarkowanego ryzy- OC  Przypadek Moniki mozna zaklasyfikowa¢ do grupy umiarkowanego ryzy-
ka, o czym $wiadczy niewielki spadek wagi oraz nieznaczne pogorszenie sie ka, o czym $wiadczy niewielki spadek wagi oraz nieznaczne pogorszenie sie
wynikéw badan. wynikéw badan.

OD  Nie mozna precyzyjnie okresli¢ stopnia zagrozenia zdrowotnego Moniki OD  Nie mozna precyzyjnie okresli¢ stopnia zagrozenia zdrowotnego Moniki

ze wzgledu na brak doktadnych danych, ale niepokojace jest jej nastawienie
psychiczne.

Zadanie powstato w ramach realizowanego przez Instytut Badan Edukacyjnych projektu Badanie jakosci i efektywnosci edukacji
oraz instytucjonalizacja zaplecza badawczego, wspotfinansowanego ze srodkéw Europejskiego Funduszu Spotecznego.

i KAPITAL LUDZKI

ze wzgledu na brak doktadnych danych, ale niepokojace jest jej nastawienie
psychiczne.

IBE B2 o EDUKACJA BIOLOGICZNA | SRODOWISKOWA 4/2013, zatacznik



Biologia — lot owadow

Zadanie

Owady bezskrzydte podobne do dzisiejszych rybikéw od-
najdujemy juz w skamieniatosciach liczacych ponad 400
min lat. Dane o ich pdzniejszej ewolucji sg jednak niepetne
i nie wiemy, w jaki sposéb pojawity sie u nich skrzydta. Naj-
prostsze wyjasnienie moéwi, ze pierwsze owadzie loty byty
po prostu przedtuzonymi skokami z pedéw roslin podczas
ucieczki przed drapieznikiem. Pierwsze ,skrzydta” stuzytyby
zatem tylko do szybowania. Do takiego lotu potrzebne sa
spore rozmiary ciata, aby przezwyciezy¢ opdr i zawirowa-
nia powietrza. | rzeczywiscie, najstarsze karbonskie owady
byty znacznie wigksze od dzisiejszych. Pézniejsze ewolu-
cyjne przejscie od pasywnego szybowania do aktywnego
lotu wymagato nie tylko zmian w budowie skrzydet, ale tez
rozwoju miesni tutowia (to ich skurcze poruszaja skrzydtami
dzisiejszych wazek i jetek).

Na podstawie: Jerzy Dzik (2010), W jaki sposéb owady nauczyty sie
lata¢?, ,Swiat Nauki”, styczen.

Dla kazdego ze stwierdzen w tabeli okre$l, czy jest
ono faktem, czy tez przypuszczeniem wysnutym na
podstawie faktow.

Stwierdzenie Fakt czy przypuszczenie?
Owady zyty na Ziemi juz 400

min lat temu. O Fakt / O Przypuszczenie

Loty pierwszych owadow
2. polegaty gtéwnie na sko- O Fakt / O Przypuszczenie
kach i szybowaniu.
Duze rozmiary najstarszych
karbonskich owadow byty
przystosowaniem do lotu
szybujacego.

O Fakt / O Przypuszczenie

Dzisiejsze wazki i jetki poru-
4. | szaja skrzydtamiza pomocg | O Fakt/ O Przypuszczenie
miesni tutowia.

Zadanie

Owady bezskrzydte podobne do dzisiejszych rybikéw od-
najdujemy juz w skamieniatosciach liczacych ponad 400
min lat. Dane o ich pdzniejszej ewolucji sg jednak niepetne
i nie wiemy, w jaki sposob pojawity sie u nich skrzydta. Naj-
prostsze wyjasnienie moéwi, ze pierwsze owadzie loty byty
po prostu przedtuzonymi skokami z pedéw roslin podczas
ucieczki przed drapieznikiem. Pierwsze ,skrzydfa” stuzytyby
zatem tylko do szybowania. Do takiego lotu potrzebne sa
spore rozmiary ciata, aby przezwyciezy¢ opér i zawirowa-
nia powietrza. | rzeczywiscie, najstarsze karbonskie owady
byty znacznie wigksze od dzisiejszych. Pézniejsze ewolu-
cyjne przejscie od pasywnego szybowania do aktywnego
lotu wymagato nie tylko zmian w budowie skrzydet, ale tez
rozwoju miesni tutowia (to ich skurcze poruszaja skrzydtami
dzisiejszych wazek i jetek).

Na podstawie: Jerzy Dzik (2010), W jaki sposéb owady nauczyty sie
lata¢?, ,Swiat Nauki”, styczen.

Dla kazdego ze stwierdzen w tabeli okresl, czy jest
ono faktem, czy tez przypuszczeniem wysnutym na
podstawie faktow.

Stwierdzenie Fakt czy przypuszczenie?
Owady zyty na Ziemi juz 400

min lat temu. O Fakt/ O Przypuszczenie

Loty pierwszych owadow
2. | polegaty gtéwnie na sko- O Fakt / O Przypuszczenie
kach i szybowaniu.
Duze rozmiary najstarszych
karbonskich owadéw byty
przystosowaniem do lotu
szybujacego.

O Fakt / O Przypuszczenie

Dzisiejsze wazki i jetki poru-
4. | szajg skrzydtamiza pomoca =[O Fakt/ O Przypuszczenie
miesni tutowia.

Zadanie powstato w ramach realizowanego przez Instytut Badar Edukacyjnych projektu Badanie jakosci i efektywnosci edukacji KAPITAL LUDZKI I BE ﬂ entuzjasci
oraz instytucjonalizacja zaplecza badawczego, wspétfinansowanego ze srodkéw Europejskiego Funduszu Spotecznego. ARGOEA STRATEC SR edukacji
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Zadanie

Owady bezskrzydte podobne do dzisiejszych rybikéow od-
najdujemy juz w skamieniatosciach liczacych ponad 400
min lat. Dane o ich pdzniejszej ewolucji sg jednak niepetne
i nie wiemy, w jaki sposob pojawity sie u nich skrzydta. Naj-
prostsze wyjasnienie moéwi, ze pierwsze owadzie loty byty
po prostu przedtuzonymi skokami z pedéw roslin podczas
ucieczki przed drapieznikiem. Pierwsze ,skrzydfa” stuzytyby
zatem tylko do szybowania. Do takiego lotu potrzebne sa
spore rozmiary ciata, aby przezwyciezy¢ opér i zawirowa-
nia powietrza. | rzeczywiscie, najstarsze karbonskie owady
byty znacznie wigksze od dzisiejszych. Pézniejsze ewolu-
cyjne przejscie od pasywnego szybowania do aktywnego
lotu wymagato nie tylko zmian w budowie skrzydet, ale tez
rozwoju miesni tutowia (to ich skurcze poruszaja skrzydtami
dzisiejszych wazek i jetek).

Na podstawie: Jerzy Dzik (2010), W jaki sposéb owady nauczyty sie
lata¢?, ,Swiat Nauki”, styczen.

Dla kazdego ze stwierdzen w tabeli okresl, czy jest
ono faktem, czy tez przypuszczeniem wysnutym na
podstawie faktow.

Stwierdzenie Fakt czy przypuszczenie?
Owady zyty na Ziemi juz 400

min lat temu. O Fakt / O Przypuszczenie

Loty pierwszych owaddéw
2. polegaty gtéwnie na sko- O Fakt / O Przypuszczenie
kach i szybowaniu.
Duze rozmiary najstarszych
karbonskich owadow byty
przystosowaniem do lotu
szybujacego.

O Fakt / O Przypuszczenie

Dzisiejsze wazki i jetki poru-
4. | szaja skrzydtamiza pomocg | O Fakt/ O Przypuszczenie
miesni tutowia.
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Chemia - Borowka amerykanska

Zadanie

Karol otrzymal w spadku po dziadku dziatke. Na
forum internetowym dla ogrodnikéw zarejestrowat sie
pod karlo92 i umiescit pytanie:

karlo92: Witam, wtasnie zastanawiam sie nad zatozeniem
plantacji boréwki amerykariskiej. (...) Posiadam wtasnq zie-

mie (...). Z tego, co sie zorientowatem musze jeszcze nakupic¢
sadzonek, ogrodzi¢ dziatke, kupi¢ nawozy (cos jeszcze?).

Otrzymal odpowiedzi:

gemciu83: Jesli nie masz kwasnej ziemi, to nie warto za to sie
brac.

Inka67: Najlepsze dla boréwki amerykariskiej pH gleby to od
3,5do4,5.

Karol, aby zbada¢ pH gleby na swojej dzialce, tyzke
gleby umiescit w stoiku, dolat wode i wymieszat patycz-
kiem. Nastepnie przelal mieszanine przez saczek z bi-
buly umieszczony na lejku. Do otrzymanego przesaczu
wlozyt uniwersalny papierek wskaznikowy. Papierek
zmienil barwe z z6ttej na czerwona.

Czy badana gleba spelnia wymagania bordowki
amerykanskiej dotyczace pH?

O A. Tak, poniewaz odczyn roztworu gleby jest
kwasny.

O B. Nie, poniewaz odczyn roztworu gleby jest za-
sadowy.

O C. Nie wiadomo, poniewaz Karol nie zbadat od-
czynu gleby.

O D. Nie wiadomo, poniewaz Karol nie okreslit
wartosci pH gleby.

Zadanie powstato w ramach realizowanego przez Instytut Badan Edukacyjnych projektu Badanie jakosci i efektywnosci edukacji
oraz instytucjonalizacja zaplecza badawczego, wspotfinansowanego ze srodkéw Europejskiego Funduszu Spotecznego.

Zadanie

Karol otrzymatl w spadku po dziadku dziatke. Na
forum internetowym dla ogrodnikéw zarejestrowat sie
pod karlo92 i umiescit pytanie:

karlo92: Witam, wtasnie zastanawiam sie nad zatozeniem
plantacji boréwki amerykanskiej. (...) Posiadam wtasnq zie-

mie (...). Z tego, co sie zorientowatem musze jeszcze nakupic
sadzonek, ogrodzi¢ dziatke, kupi¢ nawozy (cos jeszcze?).

Otrzymal odpowiedzi:

gemciu83: Jesli nie masz kwasnej ziemi, to nie warto za to sie
brac.

Inka67: Najlepsze dla boréwki amerykariskiej pH gleby to od
3,5do4,5.

Karol, aby zbada¢ pH gleby na swojej dzialce, tyzke
gleby umiescit w stoiku, dolal wode i wymieszal patycz-
kiem. Nastepnie przelal mieszanine przez saczek z bi-
buly umieszczony na lejku. Do otrzymanego przesaczu
wlozyt uniwersalny papierek wskaznikowy. Papierek
zmienil barwe z z6ttej na czerwona.

Czy badana gleba spelnia wymagania bordéwki
amerykanskiej dotyczace pH?

O A. Tak, poniewaz odczyn roztworu gleby jest
kwasny.

O B. Nie, poniewaz odczyn roztworu gleby jest za-
sadowy.

O C. Nie wiadomo, poniewaz Karol nie zbadat od-
czynu gleby.

O D. Nie wiadomo, poniewaz Karol nie okreslit
wartosci pH gleby.
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Zadanie

Karol otrzymal w spadku po dziadku dziatke. Na
forum internetowym dla ogrodnikéw zarejestrowat sie
pod karlo92 i umiescit pytanie:

karlo92: Witam, wtasnie zastanawiam sie nad zatozeniem
plantacji boréwki amerykanskiej. (...) Posiadam wtasnq zie-

mie (...). Z tego, co sie zorientowatem musze jeszcze nakupic¢
sadzonek, ogrodzi¢ dziatke, kupi¢ nawozy (cos jeszcze?).

Otrzymal odpowiedzi:

gemciu83: Jesli nie masz kwasnej ziemi, to nie warto za to sie
brac.

Inka67: Najlepsze dla boréwki amerykaniskiej pH gleby to od
3,5do4,5.

Karol, aby zbada¢ pH gleby na swojej dzialce, tyzke
gleby umiescil w stoiku, dolal wode i wymieszal patycz-
kiem. Nastepnie przelal mieszanine przez saczek z bi-
buly umieszczony na lejku. Do otrzymanego przesaczu
wlozyt uniwersalny papierek wskaznikowy. Papierek
zmienil barwe z z6ltej na czerwona.

Czy badana gleba spelnia wymagania bordéwki
amerykanskiej dotyczace pH?

O A. Tak, poniewaz odczyn roztworu gleby jest
kwasny.

O B. Nie, poniewaz odczyn roztworu gleby jest za-
sadowy.

O C. Nie wiadomo, poniewaz Karol nie zbadat od-
czynu gleby.

O D. Nie wiadomo, poniewaz Karol nie okreslit
wartos$ci pH gleby.
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Fizyka - stan niewazkosci

Zadanie

Na lekcji po$wieconej zjawisku niewazkos$ci Jacek
dowiedziat sie, ze niewazko$¢ to stan, w ktorym cialo
nie wywiera na otaczajace ciala nacisku wywolanego
sila grawitacji. Dzieje sie tak, gdy na uklad cial nie
dziala sila grawitacji, lub gdy caly uklad porusza si¢
wylacznie pod wplywem tej sily. Probowal wyobrazi¢
sobie, w jakich sytuacjach mozna spotkaé si¢ niewaz-
koscig. Na forum internetowym znalazt przyklady réz-
nych sytuacji, w ktérych miatby wystapi¢ stan niewaz-
kosci. Kilka z nich zebrano w tabelce ponize;.

Rozstrzygnij, w ktorych z nich rzeczywiscie mamy
do czynienia ze stanem niewazkoéci (Tak), a w kto6-
rych stan niewazko$ci nie wystepuje (Nie).

Sytuacja Niewazko$¢?
Astronauta stoi na po-

1. | wierzchniKsiezyca (gdzie
nie ma atmosfery).

O Tak / O Nie

Cztowiek w gondoli balonu
2. wiszacego nieruchomo
w powietrzu.

O Tak /O Nie

Woda w wiadrze spadaja-
3. ' cym swobodnie z niewiel-
kiej wysokosci.

O Tak / O Nie

tédz unoszaca sie na po-

. . O Tak / O Nie
wierzchni wody.

Zadanie powstato w ramach realizowanego przez Instytut Badan Edukacyjnych projektu Badanie jakosci i efektywnosci edukacji
oraz instytucjonalizacja zaplecza badawczego, wspotfinansowanego ze srodkéw Europejskiego Funduszu Spotecznego.

Zadanie

Na lekcji po$wieconej zjawisku niewazko$ci Jacek
dowiedziat sie, ze niewazko$¢ to stan, w ktorym ciato
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1. | wierzchni Ksiezyca (gdzie
nie ma atmosfery).

O Tak / O Nie

Cztowiek w gondoli balonu
2. | wiszacego nieruchomo
w powietrzu.

O Tak /O Nie

Woda w wiadrze spadaja-
3. | cym swobodnie z niewiel-
kiej wysokosci.

O Tak / O Nie

£édz unoszaca sie na po-

. . O Tak / O Nie
wierzchni wody.

i KAPITAL LUDZKI l B E :%I;:K}a;ﬂ

Zadanie

Na lekcji po$wieconej zjawisku niewazko$ci Jacek
dowiedziat sie, ze niewazko$¢ to stan, w ktérym cialo
nie wywiera na otaczajace ciala nacisku wywolanego
silg grawitacji. Dzieje sie tak, gdy na uklad cial nie
dziala sila grawitacji, lub gdy caly uklad porusza si¢
wylacznie pod wplywem tej sily. Prébowal wyobrazié
sobie, w jakich sytuacjach mozna spotkaé si¢ niewaz-
koscig. Na forum internetowym znalazt przyktady réz-
nych sytuacji, w ktérych mialtby wystapi¢ stan niewaz-
kosci. Kilka z nich zebrano w tabelce ponize;.

Rozstrzygnij, w ktorych z nich rzeczywiscie mamy
do czynienia ze stanem niewazkosci (Tak), a w kto-
rych stan niewazkosci nie wystepuje (Nie).

Sytuacja Niewazkos¢?
Astronauta stoi na po-

1. | wierzchni Ksiezyca (gdzie
nie ma atmosfery).

O Tak /O Nie

Cztowiek w gondoli balonu
2. | wiszacego nieruchomo
w powietrzu.

O Tak / O Nie

Woda w wiadrze spadaja-
3. | cym swobodnie z niewiel-
kiej wysokosci.

O Tak / O Nie

tédz unoszaca sie na po-

. . O Tak / O Nie
wierzchni wody.

EDUKACJA BIOLOGICZNA | SRODOWISKOWA 4/2013, zatacznik



Geografia — Mar del Plata

Informacja do zadan 1i2

Stowarzyszenie Mito$nikéw Historii Pitki Noznej
zbiera informacje na temat miast, w ktérych rozgrywa-
no mecze mistrzostw $wiata w tej dyscyplinie.

0Od 2 do 25 czerwca 1978 r. odbywaly sie one miedzy
innymi w mie$cie Mar del Plata. Informacje dotyczace
opaddw i temperatury powietrza w Mar del Plata przed-
stawia wykres obok.

Mar del Plata

24 mn.p.m.
opady [mm] temp. pow. [°C]
500 ; : i : 5 r
& opady emp. pow.
- .mles,‘ ] _ °Cl
400 | 96 201
Il 73 19,8
\/ 0 1] 97 17,9
| | v 67 14,3
e v | o7 11,1
0 VI 58 85
= VI 59 8.1
VIl 66 8,7
|20 IX 56 10,5
X 78 12,8
100 ) ! X | 75 15,9
g XU | 88 | 184
rok | 884 13,8

miesiace

Ryc. 1. Mar del Plata — informacje klimatyczne

Zrédto: http://www.klimadiagramme.de, zmienione

Zadanie powstato w ramach realizowanego przez Instytut Badar Edukacyjnych projektu Badanie jakosci i efektywnosci edukacji
oraz instytucjonalizacja zaplecza badawczego, wspétfinansowanego ze srodkéw Europejskiego Funduszu Spotecznego.

Zadanie 1

Czy na podstawie informacji klimatycznych (ryc. 1)
mozna sprawdzi¢ poprawno$¢ ponizszych stwierdzen?

Stwierdzenie Czy mozna je sprawdzic?

1. Mar del Plata lezy na pétkuli

) . O Tak / O Nie
potudniowe;j.
2. Mar dgl f’lata lezy na pétkuli O Tak /O Nie
zachodniej.
Zadanie 2

Korzystajac z informacji klimatycznych (ryc. 1) ocen
prawdziwos¢ stwierdzen dotyczacych miejscowosci
Mar del Plata.

Stwierdzenie Prawda czy fatsz?

1. Roczna amplituda temperatur po-
wietrza wskazuje na morska odmiane
klimatu.

O Prawda / O Fatsz

2. Wysokos$¢ opadéw swiadczy o poto-

- ; O Prawda / O Fatsz
zeniu w terenie pustynnym.
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